



我市“菜篮子”“果盘子”供应充足

春节愈近，年味渐浓，大街小巷喜庆的年味儿扑面而来，到处呈现出一派红红火火的喜人气象。每逢年底，“菜篮子”“果盘子”的供应都会备受关注，今年怎么样呢？2月4日，记者在我市果蔬批发市场走访时发现，各类蔬菜、水果品种丰富，供应充足。



蔬菜系民生。一大早，河西农副产品的批发市场内就停满了省内外入并的大型蔬菜运输车，货品交易、装货卸货、批发零售等业务区热闹非凡，忙碌而有序，“微信收款”“支付宝到账”的提示音此起彼伏。

蔬菜区，一车一车的青红辣椒、番茄、黄瓜、胡萝卜、白菜等百十种蔬菜供顾客挑选。“买了一小袋红皮土豆，批发价2.2元，比零售便宜很多，

蔬菜供应充足，水果种类齐全。记者在水果区看到，新鲜饱满、色泽鲜艳、香味袭人的红心柚子、富士苹果、沙糖桔、猕猴桃、耙耙柑、果冻橙……各种各样的水果品种齐全，货源充足。过道两旁一箱箱的水果码放整齐，供市民挑选。

“徐香猕猴桃多钱一斤呢？”“3.3元，你要几件？”“4件，每年春

“菜篮子”量足

蔬菜区的门口也有零售的蔬菜，普遍都比市场上要实惠，马上就过年了，来批发市场一次多买点。”市民杨丽买了一推车蔬菜。

蔬菜批发商王师傅称，节前是市民置办年货的高峰期，特别是今年在疫情防控常态化，倡导大家就地过年的背景下，农副产品消费量较往年均有所增长。

记者在走访中了解到，目前蔬菜

供应充足、品种丰富，部分蔬菜价格稍有上涨。王师傅说：“最近蔬菜价格略有上浮，这也属于正常的‘过年行情’。因为咱们市场上的蔬菜大都来自山东等地，运输成本较高。再加上随着春节的临近，忙碌了一整年的菜农、物流人员也会选择休息一下，回家享受一家人的团圆时刻，导致采摘、运输环节人员紧缺，成本上升，使部分蔬菜价格有小幅上扬。”

“果盘子”类全

节前夕置办年货，家里人都是分工合作，我每年负责采购水果，买回去后再叫家里人过来分。”市民闫先生说，他先把一大家子的需求量统计好，然后到批发市场统一采买。“你看这个猕猴桃个大饱满，批发价才3.3元，很划算的。”闫先生选购好猕猴桃后，又转战到了下一个水果摊点。

记者在市场内看到，临近春节，像闫先生这样到批发市场采购水果年货的市民不在少数。市场工作人员称：“按照往年惯例，春节前后都是水果采购的高峰期。为保障春节期间的水果供应，市场内的各个水果批发商都在抓紧备货，保证让市民过一个甜蜜蜜的春节。”

本报记者 贺娟芳 文/摄

食品安全“你点我检”这样做

本报讯(记者 何宝国)2月5日消息，省市场监管局出台《关于做好食品安全“你点我检”服务工作的指导意见》，回应公众关切，满足消费者个性化需求。

各市、综改示范区监管部门可通过网站、微博、微信等渠道，征集“你点我

检”食品品种、检验项目等，及时向社会公开“你点我检”结果。对抽检不合格产品，属地市场监管部门应督促食品生产经营者及时采取下架召回等风险控制措施，并公布核查处置相关信息。组织专家做好“你点我检”食品的检验项目、检验结果、风险防控、核查处置等相

关信息的解读，加强食品安全风险交流。

同时，结合国际消费者权益日、世界食品安全日、全国食品安全宣传周以及春节、中秋等传统节日开展“你点我检”活动，并利用多种方式宣传食品安全，提升消费者的体验感和满意度。

山西建筑业总产值突破5000亿元

本报讯(记者 贺娟芳)2020年，我省全力以赴抓项目、稳投资、增动能，在固定资产投资低开高走、稳中加快的良好态势带动下，全省建筑业生产积极推进，建筑业总产值实现平稳较快增长，总量达到5113.6亿元，同比增长9.9%。

建筑业的主要运行特点是总产值较快增长，全国占比进一步提升。全

省总承包和专业承包建筑业企业共完成总产值比上年增加460.4亿元，比全国平均增速高3.7个百分点，在全国31个省(市、区)中居第六位。从省内省外完成情况看，省内完成产值3397.9亿元，同比增长11.6%；省外完成产值1715.8亿元，同比增长6.6%。

新签合同额快速增长，生产发展潜

力大。全省有工作量的总承包和专业承包建筑企业签订合同额12031亿元，比上年增加1574.3亿元，增长15.1%。此外，特一级建筑企业完成总产值占全省七成以上，现代化装备进一步增加，劳动生产率进一步提高，企业效益持续向好，对拉动就业继续发挥举足轻重的作用。

古交供热打造“无理由进户”服务

本报讯(记者 张波 通讯员 于灵灵 邢晋栋)2月5日古交消息，为切实解决用户供暖问题，古交市煤气热力公司严格落实“无理由进户服务”承诺，让古交群众在寒冷的冬季感受到了实实在在的温暖。

古交市煤气热力公司承担着古交720万平方米的供热服务，为了提升供热服务标准，2020年，该公司推出“无理

由进户服务”，承诺只要接到用户反映供热问题的电话，工作人员必须立即无理由上门服务。为此，公司全员下沉支援一线，并印制了服务工作网络名片牌，上面公布了维修服务电话、总经理、副经理、片区长、片区站站长手机号，把服务工作网络名片牌固定到热用户居住的每一个单元楼门口，同时在所有物业群转发，方便群众及时反映发现的问题。

“我们开通了24小时服务热线，对热用户反映的问题及时记录，分类处理，并第一时间反馈给片区站站长。供热站负责人和维修人员需在10分钟内联系用户，30分钟内上门维修，并力争一次解决问题。问题解决以后，客服人员对供热用户进行回访，确保事事有落实、件件有回音。”古交市煤气热力公司经理阎亮平说。

我省确定“物流+制造”融合发展企业

本报讯(记者 何宝国)省工信厅2月5日介绍，为加快推动我省物流业与制造业深度融合发展，省工信厅、省发改委确定了山西省物流业与制造业融合联动发展企业、重点建设企业、培育发展企业。我市的太重、六味斋等企业入选。

联动发展企业包括：山西华翔集团股份有限公司、山西快成物流科技有限公司、太原重型机械集团有限公司等。重点建设企业包括：山西水塔醋业股份有限公司、山西通宝鑫能物流股份有限公司、山西高科华兴电子科技有限公司等。培育发展企业包括：太原六味斋实业有限公司、山西建邦集团有限公司通才铁路专用线分公司、山西好饭碗食品股份有限公司等。

各市工信、发改等部门将进一步聚焦物流业与制造业协同联动和跨界融合，推动供应链各方联合开展技术、标准、应用研发、智能化提升改造等，以融合联动发展企业为骨干，推动重点建设企业取得新成效，带动培育发展企业深化创新发展，加快形成适合我省实际的融合发展新模式，为促进我省经济转型发展提供重要支撑。

讲文明 树新风 自制公益广告

外防输入内防反弹 不断巩固疫情防控成果